

СССР

ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ПАКТ О НЕЙТРАЛИТЕТЕ МЕЖДУ СССР И ЯПОНИЕЙ

Сегодня мы публикуем Пакт о нейтралитете и Декларацию, подписанные в Москве тов. В. М. Молотовым и г.г. Мацуока и Татекава от имени СССР и Японии.

36 лет прошло со времени русско-японской войны, закончившейся поражением и Портсмутским договором. Это было не поражение России и русского народа, это было поражение антинародного царского режима. На протяжении всех этих лет между Японией и Россией, а затем между СССР и Японией были довольно напряженные отношения, иногда переходившие в серьезные военные столкновения. Достаточно вспомнить японскую интервенцию на Дальнем Востоке в 1918—22 гг., попытки некоторых государственных деятелей Японии наложить свою волю Советскому Союзу, события у озера Хасан, кровавые столкновения в Номонханском районе у реки Халхин-Гол, когда Красная армия дала свой окончательный отпор,—чтобы понять, насколько далеки от нормальных были взаимоотношения между СССР и Японией. Некоторые государственные деятели Японии пытались рассматривать СССР как объект своей агрессивной политики. В этом была их глубокая ошибка, либо СССР, последовательно проводя мирную политику, никому не позволяя и никогда не позволит диктовать ему чужую его интересам политику.

Пакт о нейтралитете и Декларация, публикуемые сегодня, являются документами большой политической важности, либо они представляют собой крупный шаг вперед по пути улучшения взаимоотношений между СССР и Японией, правительства которых руководились в данном случае «желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами». Пакт о нейтралитете предусматривает обязательства поддерживать дружественные отношения и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность СССР и Японии. Пакт устанавливает, что, в случае, если одна из договаривающихся сторон окажется обектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая договаривающаяся сторона будет соблюдать нейтралитет в предложение всего конфликта.

Большое значение имеет Декларация, которая, в соответствии с духом Пакта о нейтралитете, представляет собой взаимное обязательство уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики и Манчжуру. Этим самым вдается предел всякого рода недружественным конфликтам,

которые нарушили спокойствие на границах и служили причиной постоянных трений не только между Манчжуру и МНР, но и между Советским Союзом и Японией.

Данный Пакт о нейтралитете имеет тем большее значение, что он подписан в тот момент, когда вторая империалистическая война продолжает расширяться и захватывать все новые и новые страны. В такой момент нормализация и улучшение отношений между СССР и Японией является очень важным шагом в интересах мира и целиком соответствует проводимой Советским Союзом политике мирных отношений со своими соседями и другими странами.

Пакт о нейтралитете и Декларация расчленяют путь для урегулирования остальных неразрешенных вопросов между СССР и Японией, в том числе Рыболовной Конвенции, Торгового договора и т. д. Все эти неразрешенные вопросы, при всей их важности, нередко потому так затягивались, что между Японией и СССР не было такого политического согласия, которое является необходимым предпосылкой для разрешения экономических вопросов. Сейчас, когда эта предпосылка создана, когда оба правительства торжественно заявили о том, что обе стороны стремятся к дружбе, сейчас отпадают препятствия, которые стояли на пути развития политических и экономических взаимоотношений между СССР и Японией. Если прежнее правительство Японии в некоторых случаях не учитывали важности соблюдения и укрепления добрососедских отношений с Советским Союзом, то нынешнее правительство Японии, и в том числе Председатель Совета Министров г. Кондо и министр иностранных дел г. Мацуо, отдают себе отчет в том, что мирные и добрососедские отношения между Японией и СССР являются важнейшей предпосылкой развития и процветания народов обеих стран.

Подписывая настоящий Пакт, Советский Союз и Япония взяли на себя определенные обязательства, которые они, конечно, выполнят, либо путем развития обеих стран диктуют им быть прежде всего добрыми соседями, не мешать друг другу в осуществлении своих исторических задач, устранять то, что порождает вражду между ними.

Призвствуя Пакт о нейтралитете и Декларацию, мы выражаем твердую уверенность, что они послужат делу мира и установлению действительно мирных и действительно дружественных отношений между СССР и Японией, делу дружбы между великими народами обеих стран.

(Передовая «Правды» за 14 апреля 1941 г.)

ГОД ИЗДАНИЯ XI-Я

№ 91 (2620)

ПЯТНИЦА

18

АПРЕЛЯ

1941 ГОДА

Выходит ежедневно

Цена 10 коп.

16
В ГЛАВНОМ УПРАВЛЕНИИ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ
ПРИ СНК СССР

Начальник Главного управления трудовых резервов при СНК СССР тов. П. Г. Москатов издал приказ «О поощрении учащихся школ ФЗО угольной промышленности, отличившихся в освоении изучаемых профессий». 95 учащимся школ фабрично-заводского обучения угольной промышленности Ставропольской, Воронежской, Ростовской и Тульской областей объявлена благодарность за отличное владение профессиями, примерное отношение к учебе и высокую дисциплину, а также за систематическое выполнение и перевыполнение норм выработки кадровых рабочих.

(ТАСС).

О ПОДГОТОВКЕ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Постановление исполкома Горьковского облсовета и бюро обкома ВКП(б)
от 12 апреля 1941 года

Исполком областного Совета и бюро обкома ВКП(б) считают неудовлетворительной подготовку к весеннему севу колхозов, совхозов и МТС области.

Несмотря на короткий срок, оставшийся до начала весенних полевых работ, в МТС и совхозах до сих пор не отремонтировано 597 тракторов. Особенно большое количество тракторов для оказания им помощи в работе тракторов.

Обязать облизо, райисполкомы и райзо в 2-дневный срок проверить наличие запасных частей на складах автотракторосбыта, сельхозснаба, МТС и МТМ и обеспечить необходимыми запчастями нуждающиеся МТС и совхозы.

2. Предложить облизо и директорам МТС до 20 апреля полностью укомплектовать тракторные бригады трактористами, бригадирами и постоянными пропагандистами, а секретарям райкомов проверять выполнение этого указания.

3. Предложить начальнику облизо тов. Манасову и директорам МТС до 25 апреля ликвидировать имеющуюся задолженность по зарплате трактористам за прошлое время.

4. Обисполком и бюро обкома ВКП(б) считают нетерпимыми, что такие МТС, как Т.Станская, Талызинская, Гагинская, Дивеевская, Починковская, Наруковская, Слободская, Воротынская и другие, до сих пор не завезли горюче-смазочные материалы на проведение весеннего сева, тем самым поставив под угрозу работу тракторного парка, и обязывают директоров МТС до 25 апреля полностью выбрать отпущенные фонды горючего.

Райисполкомам оказать МТС помощь в вывозке горючего, для чего привлечь тягловую силу колхозов.

5. Проверить в колхозах выполнение планов вывозки на поля наизнанку, торфа, сбора других местных удобрений, а также выборки со складов минеральных удобрений и установить каждому колхозу твердые сроки окончания этой работы.

6. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы в ближайшие дни закончить составление производственных планов в колхозах и рабочих планов проведения весеннего сева в полевых бригадах.

Выделить в каждой бригаде пахарей и севцов, закрепить за ними лошадей, сельскохозяйственные машины и инвентарь и обеспечить, чтобы в колхозах все лошади, за исключением занятых на обслуживании работах, были использованы на весенних полевых работах.

7. Районам ВКП(б), райисполкомам и земельные органы должны использовать для получения высокого урожая базисные посадки осаждки особен-

исполнкомом областного совета депутатов трудящихся.

ОБКОМ ВКП(б).

Выполнен годовой план по мясопоставкам

Колхоз имени М. Горького, Букинского сельсовета (председатель т. Смирнов А. Т.), выполнил годовой план мясопоставок. Мясо государству сдано хорошего качества.

Правление колхоза взяло обязательство к 1 мая выполнить полугодовой план молокоотдачи.

Т. НАЙМОВ.
Главный мясопоставщик

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

СЧЕТ СМЕЖНЫМ ЦЕХАМ

Проводя в жизнь решения XVIII Всесоюзной партконференции, механический цех судоверфи (начальник т. Бородинский) добился значительных успехов. Мартовскую программу выполнил на 101,4 проц., за первую декаду апреля на 144,3 проц., тогда как раньше этот цех был одним из отстающих. Хорошо работают стахановцы токаря тт. Шкапин, Охотников, Елшин, Хлебин, Веденин, Зимин, Луковцев, строгальщик Белкин и др. ежедневно выполняют норму на 150 и более процентов.

В токарном цехе введен суточный график. Его составляем ежедневно с плановиком цеха. Сейчас рабочие знают, что они будут делать завтра. За исполнением графика я слежу точно. Для каждого токара детали с промежуточного склада доставляю своевременно, а готовые детали тотчас же со станка направляю по назначению в последующие цеха, в результате этих мероприятий токарное отделение сейчас работает лучше.

Однако было бы ошибочно говорить, что мы исчерпали все возможности. Мы еще подчас отступаем от графика, имеются в работе рывки. А это потому, что до сих пор нет увязки со смежными цехами.

Слесарное отделение является основным потребителем продукции нашего цеха. Следовательно, мастера слесарного цеха должны строго предусматривать какие детали им нужны на завтра с тем, чтобы мы

при составлении графика на другой день могли учесть, что именно нужно обрабатывать в первую очередь. Отсутствие такой согласованности тормозит дело. Запланированные детали подчас приходится снимать со станка.

Детали, требующие дальнейшей обработки на других станках, должны обрабатываться в первую очередь. Этими самыми избавляемся от излишней завалки в цехе. Заготовительные цеха кузнецкий и литейный должны поставлять детали более комплектно, с минимальными припусками, точно по плану. Полуфабрикаты из этих цехов должны нам в цех поступать также строго по графику.

Большая роль в цехе мастера. Он должен воспитывать чувство ответственности у каждого рабочего, добиваясь точного выполнения заданий по графику, чистоты в обработке деталей, выполнения и перевыполнения норм каждым рабочим на каждом станке. Надо освободить нас от канцелярской суеты. Это даст больше эффекта в выполнении плана цехом, заводом.

За это говорят первые шаги перестройки механического цеха судоверфи.

Сейчас наш коллектив горит желанием в предмайском социалистическом соревновании завоевать первенство среди цехов судоверфи и 1 мая в первых рядах пойти на демонстрацию. И мы этого добьемся.

К. Я. КОСТРОВ.
Мастер токарного отделения
механического цеха.

Обязательства подкрепляются делом

Инициатор предмайского социалистического соревнования — коллектив механического завода производственную программу первой декады апреля выполнил на 121,4 проц.

Стахановцы — токаря тт. Ларичев, Калинин, Рабов С., слесаря тт. Архипин, Корепанов, Агликов, кузнец т. Козин ежедневно выполняют от двух до трех норм. С. НАБОЙЩИКОВ.

Антирелигиозные беседы

МИФ О ХРИСТЕ

ния и смерти Христа.

Во втором веке в греческих литературных произведениях, именуемых евангелиями (т. е. «добрый вестник» или «благовестия»), дается «жизнь Иисуса». Эти евангелия переполнены сказками о самых фантастических чудесах и поражают исторический несообразностями.

В нехристианской же литературе первого века, у писателей евреев, греков, римлян — совершенно отсутствуют упоминания о Христе.

Таким образом люди первого века ничего не знали о существовании Христа как человека. Само слово Христос — греческое, и означает оно «мессия — помазанник». Учение о «мессии», т. е. о спасителе, который придет на землю и установит справедливые порядки, еще задолго до возникновения христианства занимало видное место в иудейской религии. Этому «мессии» первые христиане дали имя Иисус, что значит «бог спасет».

На отчетно-выборных собраниях парторганизаций

ПОКАЗАТЕЛИ МОГЛИ БЫТЬ ЛУЧШЕ

Состоялось отчетно-выборное партийное собрание в колхозе «Советская деревня». С докладом о работе парторганизации выступил т. Зотухин. Парторганизация за отчетный период увеличила свои ряды. Принято кандидатами в члены ВКП(б) 3 чел., из кандидатов в члены 1 чел. Отдельные кандидаты в члены ВКП(б) показывают неплохие результаты в работе. Кандидат партии т. Яковлев С. М., работая рядовым колхозником, выполнил нормы выработки от 150 до 200 проц. В настоящее время избран председателем колхоза «Советская деревня». В 1940 г. колхоз «Советская деревня» справился со всеми сельскохозяйственными кампаниями и выполнением государственных обязательств. Повысилась урожайность. Если в 1939 г. колхоз «Советская деревня» собрал урожай 8,5 цент. зерновых с га, то в 1940 г. 11 цент. с га. Увеличились денежные доходы колхоза. Если в

1939 г. общий доход составлял 32,404 руб., то в 1940 г. он составил 82,114 руб., доходы от животноводства составили в 1939 г. 4756 руб., а в 1940 г. 7309 руб.

Однако, показатели могли быть значительно выше, если бы парторганизация глубже вникала в хозяйство колхоза, систематически занималась глубокой проверкой вынесенных решений. По существу получилось так: 3 раза обсуждали на партсобрании доклады председателя колхоза «Советская деревня» о выполнении постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 28 октября 1940 г. «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького». Выносили решения, глубоко не вникали в экономику, не проверяли свои решения, в результате в колхозе «Советская деревня» продуктивность скота низкая, на фермах недо-

стает 3 коров, имеется большой отход молодняка, из 17 народившихся телят пало 2, из народившихся 49 ягнят пало 7. Недостает семян овощей и кормщиков.

Выступающие в прениях тт. Павлычева, Гусев и другие отмечали слабую подготовку к партийным собраниям, совершенно справедливо критиковали секретаря парторганизации за слабую помощь кандидатам в члены ВКП(б) в их политическом росте и работе. Здесь кандидата партии т. Лебедева просрошен кандидатский стаж. Свой политический уровень Лебедев не повышает, да и остальные коммунисты очень слабо изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», все еще изучают дообластной период.

Работа парторганизации признана удовлетворительной. Секретарем вновь избран т. Зотухин, заместителем секретаря — т. Павлычева. С. СОЛОХИН. Инструктор РК ВКП(б).

Больше внимания учебе коммунистов

После часового доклада секретаря парторганизации леспромхоза т. Рыбакова наступила длительная пауза. Наконец, первое слово взял т. Филатов. Также, как и доклад, его семиминутное выступление не вызвало оживленных прений. Дело в том, что т. Рыбаков застронул в докладе много вопросов, но не сосредоточил внимания присутствующих на главном. А рассказать собранию было о чем.

Парторганизация, реализуя решения XVIII съезда ВКП(б) и XVIII партконференции, улучшила свою работу, усилила контроль над деятельностью администрации. В результате предприятия в первом квартале 1941 г. досрочно выполнило производственный план.

Распыльчатость, неконкретность доклада помешали ком-

мунистам вскрыть и серьезные недостатки.

Один из основных недостатков в работе парторганизации — неудовлетворительная постановка партийной пропаганды. Здесь не все коммунисты участвуют, пополняют свои теоретические знания и в особенности отстают кандидаты в члены ВКП(б). Тов. Порохов читает вторую главу «Краткого курса истории ВКП(б)», тт. Гусев и Голычев изучают третью главу, а сам т. Рыбаков изучает восьмую главу. Это, видимо, скрывается и на остальных. Четыре товарища закончили изучение 12 глав учебника и на этом остановились.

Низок и общеобразовательный уровень коммунистов. 60 проц. окончили сельскую школу, однако парторганизация повысила им общеобразовательного уровня.

того века император Константин признал христианство, и оно стало государственной религией.

Века шли за веками. «Десятки и сотни раз пытались трудащиеся на протяжении веков сбросить с плеч угнетателей и стать господами своего положения. Но каждый раз, разбитые и опозоренные, вынуждены были они отступить, тая в душе обиду и унижение, злобу и отчаяние и устремляя взоры на неведомое небо, где они надеялись найти избавление... Только в нашей стране удалось угнетенным и задавленным массам трудящихся сбросить с плеч господство помещиков и капиталистов и поставить на его место господство рабочих и крестьян». (И. Сталин).

Великая Октябрьская социалистическая революция доказала, что трудащиеся сами могут построить на земле новый общественный порядок, сами могут распоряжаться всеми богатствами, которые они создают, творить свою свободную, счастливую жизнь.

Проф. В. НИКОЛЬСКИЙ.

А. АНГЕЛОВ.

Хроника выборов

16 апреля состоялись отчетно-выборные партийные собрания в первичных парторганизациях райотдела НКВД и РОМ НКВД. Работа в этих организациях признана удовлетворительной.

На обединенном партийном собрании РОМ НКВД и райотдела НКВД, избран новый состав партийного бюро. Секретарем избран т. Круглов, первым заместителем — т. Курочкин, вторым — т. Яковлев.

С. РОЖКОВ.

Лекция по истории партии для учителей города

15 апреля в педагогическом институте для учителей города состоялась лекция по 8 главе «Краткого курса истории ВКП(б)». Присутствовало 22 человека. Читал лекцию директор средней школы № 2 Лаптев. Следующая лекция для изучающих историю ВКП(б) по 9 главе «Краткого курса» состоится в конце апреля.

Т. БЕЛОВА.

Опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Колхозная бригада накануне весеннего сева

РАДОСТНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

К. НАРЫЧЕВ—бригадир первой бригады

Первая бригада колхоза имени Тимирязева состоит из 78 хозяйств, имеет посевную площадь 286 гектаров. На весь цикл сельскохозяйственных работ закреплена рабочая сила—20 мужчин, 56 женщин и 27 чел. подростков и престарелых.

План—задание по урожайности бригада обсудила и довела до каждого звена.

За бригадой закреплены культуры: озимая рожь, пшеница, овес, а остальные культуры, особенно трудоемкие—лен, картофель, семена клевера и проса закреплены за каждого звена. В среднем на каждого члена звена приходится не более гектара всех культур. При такой нагрузке звено имеет возможность быстро и высококачественно обработать каждую из закрепленных культур и участвовать в общебригадных работах.

Бригада взяла обязательство перевыполнить план урожая. Такое единодушное желание всех членов бригады, направленное на повышение урожайности, вызвало постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. Теперь колхозники кровно заинтересованы в том, чтобы все организационные и агрономические мероприятия были полностью проведены. Ведь если наша бригада и все звенья выполнят свои обязательства по всем культурам, то каждый член бригады получит колхозников.



чит в среднем, в порядке дополнительной оплаты, свыше 50 кг. хлеба, свыше 65 кг. льноволокна и по 1000 руб. деньгами.

Наши передовики сельского хозяйства, лучшие стахановцы полей: Горская Е., Галяничев Е. М., Коновалова П., Коновалов А., Петров Ф. М., Петрова У., Железова А. и др. по- ведут за собой

десятки людей на преодоление всех трудностей в получении высокого урожая.

В прошлом году у некоторых членов бригады были попытки работать как-нибудь и когда им только выгодно. Нынче этого не будет. Теперь каждый должен отработать 140 рабочих дней, иначе он не получит дополнительную оплату.

Сейчас наша бригада действительно готовится к весеннему севу. Звенья имеют агропланы, в достатке заготовлено минеральных и местных удобрений, продуман и уже осуществляется новый порядок учета труда. Семена очищены, проверены и признаны кондитерскими.

У нас есть все возможности сев провести организованно, в максимально сжатые сроки, на высоком уровне агротехники. И мы это сделаем, чтобы собрать обильный урожай, получить дополнительную оплату, помочь колхозу еще сильнее укрепить экономику, повысить заинтересованность колхозников.

НАЧАЛИ ЯРОВИЗАЦИЮ КАРТОФЕЛЯ

Сверх плана наше звено решило получить в этом году 25 цент. льноволокна, из них на звено придется в счет дополнительной оплаты 8,3 цент., примерно свыше 50 кг. льноволокна может получить каждый член звена. Картофеля по дополнительной оплате получим 900 кг., или на члена звена более 50 кг.

Звено с начала года деятельно готовится к весеннему севу. Мы заготовили 220 тонн торфа, 135 волов навоза, более 30 цент. золы и куриного помета.

Сейчас начали яровизацию картофеля для ранней посадки. Подобрали удобное помещение.

Учет труда теперь будет точнее. Мы, звеньевые, кроме стахановской школы, ходим к бригадиру на инструктаж по составлению и ведению первичных документов.

П. КОНОВАЛОВА.
Звеньевая первой бригады.

КОНИ НЕ ПОДВЕДУТ

Во время взаимопроверки готовности к севу наши кони оказались неплохими.

Мы работаем по уходу за конем 6-8 лет, стараемся содержать лошадей в полной исправности, соблюдаем распорядок дня. Требовательность к себе в уходе за конем сочетаем с жесткими требованиями к ездовым.

Ознакомившись с постановлением о дополнительной оплате труда колхозников, мы взяли на себя обязательство от каждой конематки, в этом году, получить хороший приплод и сохранить его полностью, добиться, чтобы козы наши были лучшими в колхозе, на весеннем севе не подвели бригаду.

Е. СИДОРЫЧЕВ, Е. ЩЕГОЛЕВ.
Конюха первой бригады.

ЗА 20 ЦЕНТ. ЛЬНОВОЛОКНА С ГЕКТАРА

Е. ГОРСКАЯ—звеньевая первой бригады

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда подняло колхозников на честный стахановский труд, укрепило уверенность в ценности конечных результатов нашей работы.

Наше звено решило перевыполнить спущенный план по урожайности всех закрепленных культур, льноволокна получить по 10 цент. с га, а на одном гектаре применить опыт лучших стахановцев и снять с этого гектара не менее 20 цент.

Чтобы получить такой урожай мы будем применять передовую агротехнику. Весной подлен по черепку внесем 10 цент. фосфоритной муки, 8 цент. золы, 2 цент. калийной соли и др. При первой возможности выехать в поле, начнем этот участок боронить «зиг-загом», после этого снова заложим азотистых удобрений. Все пункты, намеченные в агроплане, мы про-

ведем в жизнь и взятое обязательство — получить 20 цент. льноволокна с гектара постараемся выполнить.

На боронование поставили лучших членов звеня Е. Щеголеву М., Серебренникова В. Весь сев закрепленных за нами культур проведен в сжатые сроки в 1—1,5 дня.

В уборочную постараемся убрать урожай без потерь. Ибо этот последний, решающий этап должен дать нам сверх плана 25 цент. льноволокна, 90 цент. картофеля и несколько центнеров проса и семенного клевера.

Помимо работы на закрепленной за звеном площасти, мы будем хорошо помогать бригаде на зерновых культурах. Постараемся выполнить взятые обязательства бригадой и звеном, чтобы вновь добиться права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

НАЛАЖИВАЕМ ТОЧНЫЙ УЧЕТ

В прошлом году урожай зерновых с площасти 89,35 гектаров первой бригада получила по 16,49 цент. с гектара. Ола же получила премии-надбавки за сданное сверх плана льноволокно 19,916 руб. 20 коп.

В среднем на трудодень по бригаде пришлось по 4 руб. 29 коп. Для правильного осуществления постановления о дополнительной оплате труда, наряду с другими мероприятиями, необходимо организовать четкий учет трудодней, выработанных колхозниками по каждой культуре.

Иметь график начала и ухода с работы колхозников в звене, бригаде. Необходим точный учет затраты трудодней и количества собранного урожая по

каждой культуре в отдельности.

Сейчас в первой бригаде, помимо наряда, заведены журналы. С 15 марта начался учет выработки трудодней каждым колхозником и колхозницей по каждой культуре в отдельности. В учете большую помощь бригадиру оказывают звеньевые. Кроме этого, по вопросу учета труда проводились специальные занятия в стахановской школе. В дальнейшем со стороны счетных работников будет производиться индивидуальный инструктаж и проверка правильности ведения учета первичных документов.

П. ЖЕЛЕЗОВ.
Бухгалтер колхоза.

Передовая агротехника—источник высоких урожаев

И. ВАРВАРИН—зав. хатой-лабораторией колхоза

Практика работы передовых сельского хозяйства колхоза имени Тимирязева, Ереминского сельсовета, наглядно показывает, какие огромные резервы повышения урожайности таят в себе навоз, зола, торф и другие местные удобрения.

Соблюдаая агротехнику и применяя все более и более местные и минеральные удобрения, первая бригада колхоза имени Тимирязева из года в год повышала урожайность основных культур. Эта бригада в 1937 г. с площасти 18,5 гектаров получила урожай льноволокна по 3,44 цент. с га, в 1938 г.—4,43 цент., а в 1939—1940 гг. получала свыше 6 цент. с каждого гектара.

В 1937 г. почва была не подготовлена к посеву льна, полевая всхожесть была низка, так как недостаточно вносили местные удобрения. Посев тогда производился зерновыми сеялками.

и накрест, которые известную часть семян при посеве закладывали глубоко и от этого не получалась полная всхожесть.

Звеньевая первой бригады Горская Е. М. в 1938 г. добилась высокого урожая льноволокна, с одного гектара получила 14,28 цент. Этого областного рекорда т. Горская добилась благодаря тому, что предварительно были установлены питательные элементы в почве, недостающие восполнили минеральными и местными удобрениями. Осенью 1937 г. звено было отведен участок. Его вспахали под зябл, весной по черепку внесли удобрения: суперфосфата 3 цент., калийной соли 2 цент. После боронования «зиг-загом» внесено было куриного помета 10 цент., золы 5 цент. Провели дискование накрест, в два следа, с последующим боронованием «зиг-загом» и прикатыванием легким катком. Посев

произвели льняной, узородной сеялкой накрест. С появлением всходов льна приступили к прополке и подкормке посевов. Подкормку произвели два раза —аммиачной селитрой—1 цент. и калийной солью—1 цент.

В результате умелого использования минеральных и местных удобрений, соблюдения агротехнических правил и настойчивой стахановской работы звено добилось тогда рекордного урожая льна.

С 1938 г. в колхозе еще шире стала внедряться агротехника. Стали подбирать предшественники, рано с осени пахать зябл на глубину 19 см, весной своевременно вносить местные и минеральные удобрения и проводить боронование для сохранности влаги в почве. Норма высева 1,2 цент. поднялась до 1,5 цент.

За получение высокого урожая льна первая бригада участвовала на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Из звена т. Горской участников выставки было пять человек.

Бригада, наряду с успехами по льноволокну, в то же время повысила урожайность и зерновых.

май ржи в 1937 г. бригада получила 17,9 цент. с га, в 1938 г.—18,92 цент., а в 1939 г., в связи с завозом нового сорта ржи «Вятка» третьей категории, урожай ржи был получен по 19,11 цент. с га. Этот сорт ржи был распространен по всему колхозу, а бригада в 1939 г. приобрела ржь «Вятку» уже первой категории и урожай в 1940 г. был получен 20,44 цент. с га.

Колхозники смело пошли за агротехникой, по пути повысив урожай льна и зерновых. Они стали больше заниматься заготовкой и вывозкой местных удобрений. До 1938 г. бригада торф вносила в почву в некомпостированном виде, фекалия не вывозила. А теперь бригада уделяет большое внимание. В этом году она вывезла на поля фекалия 138 волов. Вывезла и закомпостировала 522 воза навоза и 622 тонны торфа. Сейчас колхозники стали весь торф перелопачивать и собирать в кучи. Торфонарезные комбайны по правилам агротехники вносятся на чистые рапные пары, под перепашку.

На основе постановления о дополнительной оплате труда, придается по 0,5 кг. или в переводе на деньги по 5 руб. Осуществление постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда открывает неограниченные возможности применения передовой агротехники, повысившей урожайность всех культур.

колхозники первой бригады решали по всем культурам перевыполнить план урожайности.

Взять к примеру ржь. Площадь посева ее 37,07 га. По плану бригада должна получить урожай ржи 18,5 цент. с гектара. Но она взяла обязательство получить по 22 цент. с гектара. Если это обязательство колхозники выполнят, то получат сверх плана ржи 129,6 цент. и на затраченные 1036 трудодней они получат дополнительную оплату по 1,2 кг. ржи на каждый трудодень, да плюс приработка на трудодни, по средней стоимости их в колхозе. По льноволокну план 6 цент., бригада взяла обязательство получить 9 цент. Площадь льна 15 гектаров, значит сверх плана бригада получит льноволокна 45 цент., из них на трудодень, как дополнительная оплата, придается по 5 руб. или в переводе на деньги по 0,5 кг. или в 5 руб. Осуществление постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда открывает неограниченные возможности применения передовой агротехники, повысившей урожайность всех культур.

За рубежом



ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 16 апреля)

Германские войска, продвигающиеся в Югославии с северо-запада, вступили в город Сараево. Моторизованные колонны итальянской армии заняли Сплит (югославский порт на побережье Адриатического моря).

На греческом участке фронта закончилось передвижение греческих войск на новые позиции в Западной Македонии. Германские моторизованные части ведут бои с англо-греческими войсками в районе горы Олимп и к западу от нее. Германские и итальянские самолеты подвергли бомбардировке несколько аэродромов в Греции.

В Албании итальянцы заняли город Эрсеке (недалеко от греко-албанской границы).

На англо-германском фронте отмечается активность германской авиации. Крупные соединения германских бомбардировщиков в ночь на 16 апреля совершили налет на порт Бельфаст (Северная Ирландия). Бомбардировке подверглись также некоторые военные объекты на восточном и южном побережье Англии.

Отклики иностранной печати на заключение пакта о нейтралитете

Японская печать продолжает широко обсуждать пакт о нейтралитете между СССР и Японией.

Агентство Домей пишет, что японское правительство рассмотрело и одобрило советско-японский пакт о нейтралитете и передало его в Тайный Совет. Полагают, что процедура обсуждения пакта закончится в течение недели.

Наряду со столичной печатью, провинциальная печать Германии помещает отрывки на заключение пакта о нейтралитете между СССР и Японией. Газета «Франкфуртер Найтиг»

Болгария порвала дипломатические отношения с Югославией

Как сообщает Болгарское телеграфное агентство, болгарское правительство 15 апреля зая-

вило о разрыве дипломатических отношений с Югославией.

(ТАСС).

Приобретая билеты XV лотереи Осоавиахима, будем крепить оборонную мощь страны

Правительство СССР разрешило в нынешнем году выпустить 15 лотерею Осоавиахима на сумму в 250 миллионов рублей. Начало реализации билетов лотереи 1 мая.

По 15 лотереи будет разыграно 310.250 выигрышей. В числе выигрышей 102 автомашин, 102 мотоцикла, 93 пистолета, 189 радио, 90 радиоприемников.

Среди выигрышей большое количество часов, отрезов на костюм и пальто, патефонов, велосипедов и ряд других ценных вещей.

Расписание выигрышей составлено так, что десятирублевые билеты имеют значительное преимущество перед пятирублевыми, пятирублевые перед трехрублевыми, а трехрублевые перед рублевыми билетами.

Тираж выигрышей по билетам 15 лотереи состоится в ноябре 1941 г.

По 14 лотереи, проводимой в 1940 г. в нашем районе, было немало выигрышей.

Член артели «Красный кустарь» т. Векушин на пятирублевый билет выиграл патефон с набором пластинок, ряд товарищей выиграл по 100-60 руб.

В. МАТРОСОВ.

Новое обязательство

Коллектив М-Песошинского сельпо план товарооборота первого квартала выполнил на 132,3 проц., по заготовкам на 253 проц., по пасынкованию на 156,9 проц. и дешевизне на 102,4 проц. Снижена долговая задолженность до 439 руб.

Обсудив вызов Смольковского сельпо, опубликованный в газете «Городецкая правда» от 9 апреля, коллектив М-Песошинского сельпо включился в предмайское соревнование, взял новое обязательство план товарооборота II квартала выполнить к 1 мая на 50 проц. и по заготовкам на 45 проц.

Вызывают на соревнование коллектив Пестовского сельпо.

И. КУДРЯШОВ.
Председатель месткома.

КОЛХОЗНИКИ ГОТОВЯТСЯ К СПЛАВУ

Колхозники колхоза «Ударник», Коньковского сельсовета, с нетерпением ждут дня открытия реки Узлы и начала сплава лесоматериала. Этот колхоз четвертый год будет проводить сплав леса. Он заключил договор в 1941 г. сплавить лесопродукции 60 тысяч кубометров. Сейчас заканчиваются подготовительные работы к сплаву.

Н. К.

На Волге

За сутки 15 апреля на Волге у Городца прибыло воды 4 см., за 16 апреля — 8 см. Всего прибыло воды 39 см. Над рекой разносится громкий крик прилетевших чаек, предвестников скорого ледохода.

В. ВОРОБКИН.

Первые дни в школе ФЗО № 19

Из беседы с директором школы ФЗО лесной промышленности т. КИСЕЛЕВЫМ

В школе ФЗО № 19 лесной промышленности, организованной при Ковровском механизированном лесопункте, с 15 апреля начались занятия по программе.

Организовано 4 учебных группы: 2 группы лесорубов по 50 чел. в каждой, одна — трелевщиков из 50 чел. и группа складских рабочих.

В первые дни занятий — 15 и 16 апреля учащихся знакомили с правилами техники безопасности, с инструментами, с элементарными приемами работы. 17 апреля учащиеся группы лесорубов приступили к изготовлению инструмента, поделками к лужковым пилам, насадке топоров. Трелевщики знакомились с конской сбруей, подгоняли ее по коням. Группа

учащихся складских рабочих разбирала правила рассортировки и погрузки древесины.

Общежития для учащихся этой школы хорошо оборудованы, питание хорошее.

Однако в первые дни жизни школы не обошлось и без недостатков. Культурное обслуживание организовано слабо, недостает газет. Председатель профсоюзного комитета т. Тропин в школу не заходит.

Легкомысленно к обеспечению учащихся отнеслись некоторые руководители колхозов. Так, например, управление колхоза имени 8 марта проводило ребят без спасодежды. Не обеспечили учащихся всем необходимым правления колхозов «Первомаевец», имени Буденного, Чучелихинского сельсовета.

ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ФИНПЛАНУ

Финансовые работники и финансактив района, включаясь в предмайское соревнование, приняли обязательство к 1 мая полностью выполнить план мобилизации средств по займу, по добровольному страхованию и вкладам дать 40 проц. квартального плана, подоходный налогу.

Писчикам облигации, своевременно перечислят средства по культьбору и подоходному налогу.

Правления колхозов должны принять меры к изысканию средств для расчетов по подоходному налогу. Решающее место по этому виду платежей занимают колхозы «Красный маяк», имени Тимирязева, «12 лет Октября».

Системе госстраха и райсервисе на основе массово-разынительной работы необходимо добиться широкого привлечения трудящихся масс к добровольным видам страхования, улучшить работу по организации трудовых сбережений и обслуживанию вкладчиков.

Сейчас особо ответственная задача возлагается на налоговый аппарат финансовых органов. Надо ликвидировать недомики по госналогам, к неизкуратным плательщикам предавать больше требовательности.

П. ШВАРИН.

О противопожарной работе с детьми

11 апреля с. г. в деревне Абрамиха, Я. Чистяковского сельсовета, двое шестилетних ребят близ двора зажгли солому. Огонь распространился на постройки, в результате сгорело три дома и семь голов скота.

В 1938 г. от детской шалости в нашем районе произошло 9 пожаров. Например, в деревне М-Песошное 4-летний мальчик зажег на сенинце своего двора солому, от этого сгорело 18 домов. Такой же случай произошел в деревне Островино, где сгорело 25 домов. В прошлом году по вине детей были пожары в деревнях Мишкино и Охнатино.

Эти факты свидетельствуют о том, что ни общественные организации, ни родители не ведут среди детей должной разынительной противопожарной работы. Малые родители не следят за своими детьми, не убирают от них спички.

Вопросами противопожарной работы также не занимаются школьные и дошкольные учреждения. Малые родители не следят за своими детьми, не убирают от них спички.

Партийные, советские и ком-

сомольские организации должны оказать содействие в проведении мероприятий по противопожарности, организовывать инструктивные совещания с работниками школ, колхозов, учреждений об охране селений от пожаров. Помочь сотрудникам пожарной охраны организовать отряды юных пожарных добровольцев и через них проводить работу среди детей.

Ф. МОЛЬКОВ.
Старший пожарный инспектор РО УНКВД.

Ответственный редактор
П. МАЛАФЕЕВ.

КИНО-ТЕАТР

18, 19, 20 апреля ПРЕМЬЕРА.
Звуковой художественный кино-фильм

Валерий Чкалов

Сверх программы кино-журнал
Начало сеансов в 8 часов и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера.
Администрация.